



2版

Z 新闻

举报函里提到的是十来年前的征地补偿款
检察院细致核查为村民要回300万

7版

Z 广角

用两到三年时间基本解决执行难问题
最高法院执行局局长刘贵祥谈实现路径

这样的革命历史和爱国精神值得亘古传承

我省启动“永远的铭记”清明祭英烈主题活动

Z

本报记者 张倩 通讯员 刘洪双

本报讯 “尽管父亲的忠骨在异国荒野,但他的遗物如今能远渡重洋回到家乡,他一定很欣慰……”昨天,著名抗战烈士周斌的女儿、73岁的周芸女士在向省革命烈士纪念馆捐献资料时说。

清明节临近,为了缅怀先烈,昨天,浙江革命烈士纪念馆启动“永远的铭记”清明祭英烈系列主题活动,周芸向省革命烈士纪念馆捐献了父亲周斌的资料,并代表香港生活文化基金会捐献了《东南亚华侨抗日史料丛书》。

记者了解到,周斌是2015年纪念抗战胜利70周年民政部和浙江省公布的著名抗战烈士之一。抗战全面爆发后,周斌即赴印尼苏门答腊岛,并在棉兰市华校任教。1938年10月回国入延安抗大学习,毕业后再赴印尼苏岛,任火水山中华学校校长,积极开展抗日救亡活动,是“苏岛人民反法西斯同盟”创始人和领导者之一。1944年,周斌被日军逮捕,在狱中受尽酷刑仍不屈服,于1945年3月7日在棉兰市第一刑务所被杀害。

通过这套长达350万字、收录了400余幅图片和表格的《东南亚华侨抗日史料丛书》,当年广大东南亚华侨用生命和鲜血奋起反抗日本侵略者的暴行,投入祖国抗日战场的战斗、投入侨居地与当地人民团结抗日的斗争历史,得以被更多人知晓,这些珍贵的记忆得以被铭记。

“事实上,我们侨胞一直与祖国站在一起。抗战期间,作为对正面战场和敌后战场的补充,东南亚华侨这个群体对抗战起到了不可小视的作用,除了在海外播撒爱国的种子之外,他们也自发地捐款捐物支援国内抗日,还有无数侨胞直接回国参战,他们的抗日斗争从某种意义上说,是开辟了一个‘第三战场’。这样的革命历史,这样的爱国精神,值得亘古传承,这也是我们出版这套丛书的宗旨。”周芸说。

昨天,浙江省新四军历史研究会副秘书长黄明也向省革命烈士纪念馆捐献了珍贵的革命文物。期间,作为老战士的儿子,他曾一度哽咽。“时间太快,我们尽力抢救着这些史料,我们希望,这些史料能够将革命历史、革命精神更好地传承下去,因为我们今天的幸福生活,离不开千千万万先辈抛洒的热血。”黄明说。

据悉,清明节期间,省革命烈士纪念馆还将举办杭州市中



周芸正在介绍捐献的资料

小学庆祝建党95周年爱国主义教育案例征集活动、清明节广场群众红歌会、网上祭英烈活动等。



“流动医院”开到家门口

通讯员 苏巧将 洪佳慧 摄

日前,在温州市鹿城区仰义街道林里村,村民走进“流动医院”做检查。

截至目前,温州市已建成75个“流动医院”,共覆盖1623个行政村和206个社区,较好地满足了偏远地区居民的医疗卫生服务。

据悉,每辆车每年下村入户巡回卫生服务时间不少于120天,每年至少巡回服务4-5次,每辆车都配有各种医疗设备,执业医生和护士至少1名作为随车人员,并配备22种零差价基本药物。医疗服务车运营直接由温州各县(市、区)的75个基层医疗服务机构进行具体管理。

让飞出去的金凤凰再飞回来

绍兴培育乡贤文化助力乡村治理

Z 本报记者 徐晓 通讯员 寿晓东 魏建慧

今年新年刚过,诸暨市枫桥镇就举办了首届“乡愁·乡贤·乡聚”主题沙龙,在枫桥过年的近30位乡贤前往参加。楼旺鑫是枫桥镇乡贤参事会秘书长,这次他又专程从杭州赶到枫桥,与镇里的领导对接乡贤文

化园建设事宜。从当初的设想到付诸行动,经过多次沟通商谈和现场勘察,楼旺鑫描绘的枫桥乡贤文化园项目如今已经形成图纸。“整套设计一气呵成,有很多架构,比如养心园、莲池等,里面还能充实更多的内容。这对整个枫桥是一种提升,将是我们枫桥乡贤建设的一个平台。”

(下转2版)



捕或不捕,检察官“听审”后决定

永康检察院“听审式”审查逮捕工作机制走向常态化

详见今日5版

